

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания
44-й

№ 19 (4480) ВТОРНИК, 13 февраля 1979 года

Цена 2 коп.

НАШИ КАНДИДАТЫ

УСЫНИНА

Галина Павловна

Выдвинута кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 186 коллективами трудящихся совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района, шахты «Полысаевская» города Ленинска-Кузнецкого, Юргинского машиностроительного завода, Топкинского механического завода, колхозников колхоза «Ленинский путь» Промышленновского района.

Товарищ Усынина Галина Павловна родилась в 1954 году на станции Плотниково Промышленновского района Кемеровской области.

Окончив среднюю школу, Г. П. Усынина в 1971—1975 годах работала няней детских яслей совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района, а с 1976 года работает дояркой этого же совхоза.

Г. П. Усынина является образцом добровольственного отношения к труду, высокой исполнительности и дисциплинированности. С любовью относится к своей профессии, постоянно совершенствует мастерство.

Четкая организация труда позволила Галине Павловне добиться высоких производственных показателей. Надои на фуражную корову возрос с 2.900 кг в 1976 году до 3.176 кг в 1978 году.

Г. П. Усынина принимает активное участие в общественной жизни села, является группом агитатором, участвует в ху-



дожественной самодеятельности совхоза.

За хорошие показатели в работе и активную общественную деятельность Г. П. Усыниной было присвоено звание ударника коммунистического труда. В 1976—1977 годах она награждена знаком «Победитель социалистического соревнования».

Галина Павловна Усынина — достойный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 4 марта 1979 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища УСЫНИНУ Галину Павловну!

ГОСТИ РАЙОНА

На днях в нашем районе находилась группа секретарей парткомов колхозов и совхозов Кузбасса, слушателей областных курсов по повышению квалификации при обкоме КПСС.

Первая встреча состоялась в райкоме партии. Первый секретарь райкома КПСС В. Ф. Суховский рассказал гостям о том, как промышленновцы завершили третий год десятой пятилетки, какие рубежи наметили на четвертый год. Коротко охарактеризовал хозяйства, предприятия и организации района, перспективу их дальнейшего развития, показал работу районной партийной организации по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Секретарь райкома КПСС А. А. Зениткина ознакомила присутствующих с состоянием идеологической работы в районе, рассказала о ходе предвыборной кампании в Верховный Совет СССР.

Гости задали ряд интересующих их вопросов. В том числе о строительстве свинокомплекса, себестоимости продукции и другие.

Затем секретари направились в совхоз «Заря». Директор совхоза В. И. Калин рассказал об экономике своего хозяйства, перспективах

развития, текущих делах. Ответил на многочисленные вопросы.

В этот день в совхозе проходило общее партийное собрание, на котором обсуждался вопрос: «О задачах партийной организации по повышению эффективности сельскохозяйственного производства в свете требований новьбайского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС». В его работе приняли участие и гости.

С большим интересом секретари побывали в Заринской средней школе, ознакомились с ее оформлением, производственной учебной школой, их активным участием в жизни совхоза.

В конце дня в парткоме совхоза состоялась открытая беседа. На все вопросы, интересовавшие гостей о работе парткома, идеологического актива, ответили заведующий организационным отделом райкома партии Н. И. Токарь и секретарь парткома совхоза Э. И. Лыманюк.

Заведующая областными курсами по повышению квалификации при обкоме КПСС В. Я. Самородова от имени всех секретарей поблагодарила райком партии, партком и руководство совхоза «Заря» за интересную встречу. (Наш корр.).

НЕ СНИЖАТЬ ТЕМПОВ РЕМОНТА МАШИН

В первой колонке — процент готовности тракторов, во второй — зерноуборочных комбайнов, в третьей — сено-косилок.

Хозяйства:	Откормсовхоз	100	50	100
«Путь к коммуне»	88	80	100	
«Кузбас»	88	66	100	
«Вагансевский»	87	100	75	
им. Мичурин	86	100	100	
«Ленинск. путь»	86	81	31	
«Красное знамя»	86	72	18	
«Мир»	86	48	40	
«Рассвет»	84	75	80	
«Гигант»	84	46	66	
«Заря»	82	79	73	
им. Жданова	82	73	28	
«Заветы Ильича»	81	65	43	
им. Ленина	81	62	73	
«Труд»	80	82	100	
«Краснинский»	79	79	46	
«Ударник полей»	79	58	47	
«Колос»	76	59	67	
им. Чкалова	75	90	100	
«Новый путь»	75	69	88	
«Лебедевский»	73	89	42	
«Калининский»	70	72	57	
По району	82	75	62	

На первое февраля колхозы и совхозы района отремонтировали 350 тракторов, 157 грузовых автомобилей, 257 зерноуборочных комбайнов. Из 90 тракторов К-700 подготовлено 70.

Очень низкий процент готовности тракторного парка в колхозах «Колос», «Новый путь», им. Чкалова и совхозе «Лебедевский».

Следует отметить, что в целом по району неудовлетворительно идет ремонт основного контингента гусеничных тягачей — ДТ-75М. В некоторых хозяйствах срывается график проведения технических уходов как мастерами-наладчиками хозяйств, так и работниками районных объединений «Сельхозтехника». Инженерной службе колхозов и совхозов следует повысить технологическую дисциплину.

Степень готовности зерноуборочных комбайнов несколько выше, чем на эту дату прошло-

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития на 1978 год. В соответствии с задачами, вытекающими из решений июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, разработаны и осуществить конкретные меры по дальнейшему улучшению организации социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана на 1978 год.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ 9 союзных республик, ряд автономных республик, краев и областей, 99 городов и городских районов, 220 автономных округов и сельских районов, 1561 коллектив промышленных, производственных, научно-производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, высших учебных заведений за повышение эффективности производственных, межхозяйственных, агропромышленных и других объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, колхозов, совхозов, научно-исследовательских, проектных, конструкторских и других организаций и учреждений, в том числе 760 с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ горячо поздравили победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании и выразили твердую уверенность в том, что все трудящиеся страны, выполняя исторические решения XXV съезда партии, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, еще выше поднимут знамя всемирного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение планов и обязательств на 1979 год и занесением на ВДНХ СССР.

(ТАСС).

Поздравляем с наградой!

Победителем Всесоюзного социалистического соревнования по итогам работы за 1978 год по Промышленновскому району признан коллектив ордена Трудового Красного Знамени совхоза «Заря». Коллектив совхоза «Заря» награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

го года. Однако в январе снизились темпы ремонта агрегатов в колхозах района и совхозе «Калининский». Восстановлен за месяц всего 21 комбайн. Прекратили ремонт их колхозы «Кузбасс», «Колос», им. Ленина, «Ленинск. путь» и совхоз «Калининский». Меньше положенного ремонтирует техники Тарасовское отделение «Сельхозтехники».

В целом по району осталось поставить на линейку готовности 130 уборочных машин. Подготовить их до начала весенне-полевых работ — задача механизаторов. А такая возможность есть.

Только лишь один совхоз «Вагановский» восстанавливает сено-косилки. В оставшееся время надо усилить темпы подготовки их, а также АВМ всех типов и других кормодобывающих агрегатов.

С каждым днем приближаются полевые работы.

Выше темпы и качество подготовки техники — вот лозунг всех механизаторов района. Ударным трудом встретить День выборов в Верховный Совет СССР — долг всех, кто занят на ее ремонте.

Г. НЕИЗВЕСТНЫХ,
главный инженер управления сельского хозяйства райисполкома.

Партийная жизнь

Прошли очередные занятия в системе политического просвещения. На двух из них — в районном узле связи и «Облколхозпроекте» мне пришлось побывать.

Пропагандист школы основ марксизма-ленинизма В. А. Трофимов ведет со связистами курс «Конституция развитого социализма». На этот раз ему предстояло изложить слушателям новую тему: «Экономическая система СССР».

Прежде чем начать изложение материала, пропагандист ознакомил слушателей с планом рассказа, попросил их записать вопросы для собеседования, которое он назначил на очередное занятие. На мой взгляд, он поступил правильно. Записав вопросы, слушатели в ходе рассказа смогли обратить больше внимания на ту часть материала, которая давала на них ответы. Кроме того, они смогли уяснить то, что было непонятно в рассказе, спросить пропагандиста.

Среди вопросов, по которым слушателям предстояло готовиться к собеседованию, были «Место и роль общественной собственности на средства производства в условиях развитого социализма», «Каково значение личной собственности при социализме и основы ее правового регулирования», «Как вы понимаете одно из положений

Получают глубокие знания

июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС о личном подсобном хозяйстве — важном источнике пополнения продовольственных ресурсов» и другие.

Излагая тему, В. А. Трофимов особое внимание слушателям обратил на понятие экономической системы и ее основы — государственной собственности на средства производства, собственности колхозов и других кооперативных организаций и их объединений, собственности профсоюзных и иных общественных организаций, личной собственности граждан СССР и личного подсобного хозяйства.

В конце рассказа пропагандист показал роль Советского государства в охране и применении социалистической собственности, обратил внимание слушателей на рациональное использование и охрану природной среды.

Центральное место в рассказе пропагандист отвел вопросу труда, как главного источника общественного богатства и благосостояния народа. Социалистическое общество, подчеркнул он, — это общество трудящихся, где все общественные богатства и благополучие каждого человека создаются трудом и только трудом.

Подробное разъяснение получили вопросы социалистического принципа распределения, всеобщности труда при социализме, управления народным хозяйством, планирования.

В процессе учебы связисты получают глубокие знания в области теории и политики партии, применяют их в своей практической работе. Это в свою очередь им помогает добиваться высоких производственных показателей, а активность на занятиях повышает политический кругозор. Многие из слушателей, например П. С. Чигичко, А. Н. Мазаков и другие, в индивидуальном соревновании неоднократно выходят победителями.

Так в школе основ марксизма-ленинизма района узла связи в результате умелого сочетания теории и практики слушатели повышают свое профессиональное мастерство.

Не менее интересно и содержательно проходят занятия в «Облколхозпроекте». Пропагандист А. Х. Ткаченко строит занятия так, что все слушатели, а их 38 человек, принимают активное участие в ходе рассказа, собеседования и на самостоятельной работе.

По теме «Государство и личность» были подготовлены рефераты. Наиболее содержательные из них прочитали Н. В. Яковлев, З. Ф. Шаврина, Л. А. Абрамова. После выступления слушателей пропагандист подвел итоги, отметил положительные стороны и недостатки рефератов.

На очередных занятиях предполагается изучить тему «Национально-государственное устройство СССР». Для всесто-

роннего ее рассмотрения намечено также заслушать несколько рефераторов, рассказ пропагандиста, изучить перечень рекомендованной литературы.

Такие занятия повышают у работников «Облколхозпроекта» коммунистическое мировоззрение, способствуют творческому отношению к своей работе.

Однако оба занятия были еще интереснее, а изученный материал еще лучше запомнился слушателями, если бы пропагандисты больше использовали наглядных пособий и технических средств. В системе книжной торговли, у нас в парткабинете по большинству изучаемых тем есть плакаты, диафильмы, диапозитивы. Широко использовать их на занятиях — долг каждого пропагандиста.

На том и на другом занятиях я рассказала о том, как применять наглядные пособия и технические средства. Показала три подборки плакатов по изучаемой теме, карту-схему, зачитала перечень диафильмов.

Слово и книга долгое время были единственным средством пропаганды. Но теперь этого мало. Наглядность и технические средства — хорошее подспорье пропагандисту для глубокого изучения программного материала.

Л. ПОЛОЗКОВА,
заведующая партийной библиотекой райкома КПСС.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИЮ ОТВЕЧАЮТ

В редакцию газеты пришел ответ директора района киносети т. Трица В. П. на жалобу жителей деревни Портнягино о плохом киноснабжении.

Демонстрация фильмов здесь ведется регулярно, по графику — шесть раз в месяц. Лицо в январе текущего года график был сорван из-за снежных заносов. Низкое качество звуковоспроизведения объясняется плохой акустикой зрительного зала.

Киномеханик т. Чикин В. А. частично повинен в неудовлетворительном качестве демонстрации фильмов, на это ему строго указано. В ближайшее время кинооборудование в Портнягинском клубе будет заменено.

«Дележ без жеребьевки» — так называлась критическая заметка Г. Парничева по следам письма в отделе «С легким паром» газеты за 23 декабря прошлого года. Ответ на нее прислан в редакцию председатель правления райпо т. Медведев П. И.

Изложенные в материале факты, подтверждены. Поступившие товары неправильно были распределены председателем Краснинского розничного торгового предприятия Оборовским Г. В. Заведующая магазином № 15 Павлова В. И., продавец Есина Е. А. грубо нарушили правила советской торговли при продаже товаров повышенного спроса, за что обсуждены на заседании правления райпо. Всем троим объявлен строгий выговор, они лишены премий за декабрь 1978 года. Кроме того, Павлова В. И. снята с должности заведующей магазином.

Правление райпо потребовало от т. Оборовского Г. В. известия порядок в распределении и продаже товаров повышенного спроса. Заместителю директора розничного торгового предприятия т. Пирогову А. К. указано на недопустимость затягивания сроков рассмотрения жалоб покупателей.

Поступил ответ председателя межколхозстроя т. Шкуратского Н. И. на жалобу жителей дома № 5 ул. Алтайской райцентра о плохом стоплении квартир.

В квартирах было холодно в основном из-за недостаточной мощности котельной после ввода в эксплуатацию еще двух 36-квартирных домов. К настоящему времени смонтирован еще один котел.

За нарушение трудовой дисциплины уволен кочегар Меркулов Н. В.

Теперь квартиры, подведомственные межколхозстрою, отапливаются лучше. С другой стороны, сами жители тоже должны заботиться о сохранности тепла. Недопустимо, что наружные двери, как правило, открыты.

Важная задача коммунистов

статочное количество корма. Тогда чем объяснить, что, находясь в одинаковых условиях, животноводы первой бригады надоили по 2673 кг молока на фурражную корову, а второй бригады — всего лишь по 2112 кг. Разница в 561 килограмм. Цифра, как видим, довольно внушительная.

Может быть, положение дел изменилось в этой бригаде иначе, когда кормов заготовлено достаточно. На условную голову в колхозе на день привезено 11,9 кормовой единицы, в два с лишним раза больше, чем в минувшем году.

Ничуть не изменилось. В настящее время при одинаковых кормах суточные надои разные: в первой — 7 кг, во второй — 5,8 кг.

— Это плохо, — сказал А. Н. Патока. — Подобное положение говорит о том, что коллектив второй бригады может завалить выполнение плана и в этом году.

Выступившие на собрании коммунисты отметили, что в этой бригаде нередки случаи несвоевременной доставки кормов, а значит, и нарушения режима питания. Плохо работает инженерная служба. В коровниках и в телятниках часто отказывает механизация. Животные стоят по колено в грязи. Какое уж от них ждать молоко.

Случаи нарушения трудовой дисциплины характерны не только для второй бригады. Частые невыходы на работу, пьяницы на рабочем месте — нередкое явление среди титов-

ских животноводов.

Серьезной причиной низкой продуктивности животных является также слабая племенная работа и зоотехнический учет. В прошлом году выход телят на 100 коров и нетелей составил лишь 76 процентов. Конкретные дойки на фермах не проводятся. Не соблюдаются санитарные дни.

Важным резервом увеличения объема продажи молока является повышение его качества, жирности. В хозяйстве очень низкая товарность молока. За прошлый год она составила 85 процентов. Объясняется это тем, что много молока выпаивается телятам, потому что на фермах нет схем выпойки, молоко расходуется безуменно.

Серьезная обстановка и с откормом. Скот продавался в прошлом году низкими весовыми кондициями. Из 801 головы КРС, проданной государству, лишь 382 — выше средней упитанности, остальные — средней и даже ниже средней.

За последние годы в хозяйстве возрос уровень комплексной механизации процессов труда в животноводстве. Сегодня полностью механизировано погребение, доение коров, удаление нагоза. Должна бы возрасти производительность труда на фермах. Однако отдача от механизации нет, потому что на обслуживание механизмов ферм направляются зачастую случайные люди, иногда пьяницы, которым вообще не должно быть места на ферме. В итоге общая численность рабочих не

сокращается, не уменьшаются затраты труда на единицу продукции, снижается эффективность капиталообразований и рост производительности труда. Отрицательно на ход дела на фермах оказывается и низкая квалификация работников. Из 82 животноводов всего 37 имеют классность. Остальные работники неквалифицированные, и учеба с ними не ведется.

В прошлом году кормов было мало. Нынче заготовили достаточно. Но каково их качество?

Из-за несовершенства технологии и хранения, как отметили коммунисты, в кормах теряется до 40 процентов питательных веществ. Особенно плохое сено и силос. Да и о каком качестве может идти речь, когда силос в первой бригаде закладывается по 15—16 дней в одну яму. Отличное костровое сено, убранное и спрессованное в хорошую погоду, перевезенное в деревню, только из-за бесконтрольности было плохо уложено в скирду и в результате сгнило наполовину.

Титовские коммунисты приняли постановление. В нем отмечается, что важнейшей задачей партийной организации, правления колхоза, специалистов, руководителей бригад и ферм является дальнейшее усиление борьбы за повышение продуктивности животных и успешное выполнение планов четвертого года и пятилетки в целом.

Укрепляя кормовую базу, необходимо организовать интенсивный откорм молодняка крупного рогатого скота, свиней, обеспечить сохранность всего поголовья. Обратить внимание на развитие личного хозяйства колхозников.

З. ДМИТРИЕВА.

1 руб.
КАЗАКОВ В. Н. и др. Ремонт зерноуборочных комбайнов. «Колос», 1978. Цена 1 руб.

БОГДАНОВ Н. Вечера на уколовских столах. Комсомольские рассказы. Кемеровское книжное издательство, 1978. Цена 30 к.

Отдел книжной торговли облпотребсоюза.

НОВЫЕ КНИГИ

В книготорговую сеть потребительской кооперации поступили в продажу следующие издания:

БОРИН К. А. Вкус хлеба. Политиздат, 1978. Цена 65 к.

Книжка партийного активи-

ста. Политиздат, 1978. Цена 35 к.

Коммунист. Календарь-справочник 1979 г. Политиздат, 1978. Цена 60 к.

Кузбасс. Прошлое. Настоящее. Будущее. Кемеровское книжное издательство, 1978. Цена 95 к.

Передовой опыт повышения эффективности сельскохозяйст-

венного производства. Учебное пособие для специалистов и хозяйственных руководителей. «Правда», 1978. Цена 35 к.

ПЕЧЕРНИКОВА И. Величие души. (О воспитании в семье Ульяновых). Политиздат, 1978. Цена 25 к.

Страны мира. Краткий политико-экономический справочник. Политиздат, 1978. Цена



Навстречу Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота

НАГРАДЫ ДАРОМ НЕ ДАЮТ

РАЗЛИНОВАННЫЙ простым карандашом, пожелавший от времени листок бумаги. Это извещение с фронта: «Рядовой Шрамко Федор Иванович, — сообщается в нем, — в бою за социалистическую Родину пропал без вести 22 декабря 1941 года около деревни Романово Наро-Фоминского района Московской области».

Что и говорить, печальный документ из прошлого. Тому, кто его получал, вместе с горем оставалась слабая надежда на то, что солдат не погиб. Сколько семей в тылу тогда, в Великую Отечественную войну, жили этой надеждой! И случалось, что она сбывалась.

Вот и Федор Иванович Шрамко вернулся с фронта домой. Какой-никакой, а вернулся. Давно это было.

Сейчас он сидит передо мной — спокойный, крепко сложенный, с ежиком светлых ржавчатых волос, сдержанной улыбкой голубоватых глаз. Морщины на лице никуда не денешь. Но все же выглядит он молодо для своих семидесяти пяти лет. И радостно, что возраст, невзгоды не смогли согнуть ветерана войны.

...В сентябре сорок первого он, бывший счетовод райпотребсоюза, уезжал из Промышленной на фронт. Здесь оставил жене Клавдии Даниловне трех дочерей и сына. С мыслями о них, о родной сибирской сторонешел он и в тот памятный бой под деревней Романово с винтовкой в руках.

В составе своей роты Шрамко наступал на деревню, чтобы взять ее. Пехотинцам помогали танки. На всхолмленной местности за речкой Нарой началась атака. Дюжий сибиряк в числе первых стремительно двинул в сторону врага, откуда были минометы. Он был уверен в успехе атаки. Помимо прочего, почему-то мелькало в голове: «Не зря же вчера вечером мы сходили в баню... Не для того

ведь, чтобы чистыми умереть!»

Когда почти над головой завыла мина, он упал на землю. Увидел, как от ее разрыва остались навеки лежат некоторые солдаты. Увидел, что, когда очнулся от контузии: по каске слева ударило чем-то так, что потерял сознание.

Он дрогнул своих товарищ, залегших в ложке. Снара кинулись в атаку. Погибли вражеские минометы и артиллерийские снаряды, а он знал одно — сквозь этот ад иди вперед. И рядовой Федор Шрамко не остановился, когда кусочком горячего металла ему «ковыриуло» правое бедро. С ног его свалил только осколок снаряда, ударивший навылет в нижнюю левую часть живота...

Восемь месяцев пролежал он в военном госпитале. Выписывая его оттуда, врачебная комиссия указала в заключительной справке: «Предвигается больной при помощи палочки с трудом, сажающе ногу поднять не может». Инвалидом, на двух костылях, вернулся солдат домой.

Позже вручили ему медаль «За отвагу»: в Романово он тогда не вошел, но дорогу к месту, где засели фашисты, прокладывал не щадя себя.

А РЯДОМ с этой наградой я увидел у Федора Ивановича другую — «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Зря награды не дают. Еще с трудом волочил он ноги, передвигаясь на костылях, но снова пришел в контур райпотребсоюза. Сельская кооперация играла в те тяжелые годы войны немалую роль в заготовке сельхозпродуктов, сырья, необходимого для фронта. Это был тоже своего рода передний край в тылу. Федор Ивано-



вич работал сначала заместителем главного бухгалтера райпотребсоюза, затем главным.

На нем лежала большая ответственность. 16 сельпо пошли на фронт! Кадры же — одни горе. Девчонка зеленая, малограмматная привезет бухгалтерский отчет из сельпо — за голову схватишься! А ведь учет — это основа успеха в деятельности кооперации. И приходилось ночных сидеть в кабинете, разбираться. Учить бухгалтерских работников, ревизоров науке борьбы с растратами, хищениями.

В трудовой книжке Федора Ивановича за этот период много записей о поощрениях. И больше — за своевременную сдачу отчетов хорошего качества, при выполнении планов товарооборота.

С УГУБО мирной профессии занялся снова Шрамко. Война оставила на нем свой страшный след, хотя костили, он в конце концов оставил, заменив их тросточкой. В снах не раз перед ним вставали кошмары эпизоды боя, ранения. И казалось бы, сердце его восстанет против решения, которое принял год спустя после войны его шестнадцатилетний сын Михаил.

— Буду военным! — твердо заявил он после окончания девяти классов.

Мать, услышав это, заплакала:

— Отец вон вернулся на сельпо с фронта. И ты, что случись, сразу погибнешь!

Михаил был тверд: «Теперь-то на нас побоятся на пасть. А коли война — постоим за себя!»

Мать вспомнила, что все годы войны, особенно, когда муж был на фронте, сын дома жаждо слушал по радио военные сводки, все фронтовые вести и твердил: «Вот подрасту — стану танкистом!». И она утерла слезы.

А отец? Слопокоин смерив сына взглядом, он коротко, как всегда, молвил:

— Что ж, мать, парень избрал свой путь. И сама видишь — верный. Не подведет!

Михаил действительно не подвел. Успешно закончил

танковое училище, стал офицером. 27 лет стоял на страже завоеваний Великого Октября и ушел в отставку в чине майора. Сейчас он занимается военно-патриотическим воспитанием школьников.

Но опять же армейская «закраска» дала о себе знать в его двух сыновьях — Сергея и Юрия. Пошли они по стопам отца. Первый закончил высшее командно-техническое училище, уже служит, второй обучается в нем.

Уже четырнадцать лет Федор Иванович на пенсии. Он с женой гордится, что воспитали они четверых детей достойными гражданами, которые нашли себя, приносят пользу государству и почитают родителей. Одна их дочь — завуч техникума, вторая — продавец, третья — врач. В прошлом году отметили родителям золотую свадьбу.

ФЕДОР Иванович знает хорошее лекарство против старости и недугов — труд. По сей день он и жена держат корову — так что забот по хозяйству хватает. Перед домом по улице Пушкина, где живут Шрамко, стоит деревянный щиток с нарисованным на нем глухарем. По нему легко определить, что здесь живет казначай районного охотобщества. Должность эту Федор Иванович исполняет на общественных началах вот уже тридцать лет. От охотников и кандидатов на это звание нет отбою ни днем ни ночью. Скучать, не приходится.

Просматривая порой семейные фотографии, Федор Иванович особенно долго останавливается взглядом на одной из них. На той, где сняты в военной форме его сын и два孙子. Давно ли ребята Сережа и Юра увлеченно крутили у бабушки Клавы ножную швейную машинку, воображая, что управляют танком. Теперь вот имают дело с настоящей военной техникой.

Ну что ж, рассуждает дед, вспоминая старое и думая о будущем: Родине нужны надежные защитники.

А. ТАРАСОВ.
НА СНИМКЕ: Ф. И.
Шрамко с сыном Михаилом.

В РОДНОЙ ШКОЛЕ

На днях в школе № 2 состоялся традиционный вечер встречи выпускников.

...17 часов. Все учителя и будущие выпускники — десятиклассники приветливо встречали гостей. Тут и там слышались возбужденные гоготы, радостные голоса, шумные беседы.

Вечер открыл торжественный линейкой, на которой представители каждого выпуска сдали рапорт о численности состава прибывших на торжество.

Затем прозвенел звонок, и всех пригласили в спорзал. Учащиеся школы встретили гостей песней «Школьная тропинка». А потом исполнили для них стихи, песни, танцы. Особенно понравились всем шуточные номера «Мы на солнышке лежим» и «Бабуси-Ягуси» в исполнении десятиклассников. Много смеха было, когда Бабуси-Ягуси играли в ансамбл на своеобразных инструментах — бутылках, пиле, тазе.

На вечере выступила ветеран просвещения Капитолина Ивановна Шевченко. Она подарила школьному музею керосиновую лампу «молнию», при свете которой учились ребята первых выпусков.

Затем состоялась встреча бывшей учительницы, ныне пенсионерки Елены Семеновны Шорниковой с ее воспитанниками. Теперь это люди самых разных профессий: врачи, учителя, шофера и другие.

Потом в зале потух свет и на экране одна за другую стали появляться фотографии выпускников школы. Некоторые из присутствующих узнали себя, некоторые своих друзей, одноклассников. И, конечно же, спели все вместе песню «Школьные годы». Долго не смолкли в этот вечер музыка, песни, шутки и смех в стенах родной школы.

ОЛЕГ КАЗАКОВ и
ВЛАДИМИР АГАРКОВ,
юноши.

полезно знать

Ученые не устают повторять: питание должно быть рациональным, сбалансированным. Обязательный его компонент белки — «строительный материал организма», они обеспечивают нормальную жизнедеятельность всех органов и систем, рост и развитие клеток и тканей.

Почему мы делим белки на полноценные и неполноценные? Это зависит от того, какие из 22 аминокислот входят в их состав. Предпочтение отдается обычно белкам животного происхождения, ибо они содержат почти те же аминокислоты, что и клетки нашего тела. В растительных же белках гораздо меньше незаменимых аминокислот — тех, которые сам организм синтезировать не может и должен получать готовыми вместе с пищей.

В рационе значительной части населения земного шара сейчас явственно обнаруживается дефицит трех аминокислот — триптофана, лизина и метионина, играющих важную роль в обмене веществ. По их содержанию в пище теперь принято определять ее полноценность.

Одно из важных свойств метионина — предупреждать ожирение печени. Установлена также его связь с обменом фолиевой кислоты, витамина B₁₂

Аминокислоты в нашем питании

и с деятельностью надпочечников. Большое значение имеет эта аминокислота также для предупреждения и лечения атеросклероза. Относительно много метионина в твороге и других молочных продуктах, яйцах, рыбе, мясе, в муке из бобовых, в зернах подсолнуха.

«Ростовая» аминокислота — триптофан — активно участвует в образовании гемоглобина, белков сыворотки крови, витамина PP. Главными поставщиками триптофана служат продукты животного происхождения. И что еще важно знать: при тепловой обработке мясных продуктов содержание в них триптофана не снижается, а молоко при кипячении теряет часть этой аминокислоты.

Теми же почти свойствами обладает лизин. При его недостатке в пище может нарушиться кроветворение, снижаться уровень гемоглобина, происходить нежелательные изменения в костях, мышцах, печени, легких. Включая в рацион мясо, рыбу, творог, сырьи, фасоль и горох, мы обеспечиваем потребности организма в этой аминокислоте.

Как уже сказано, часть аминокислот организму продуциру-

ет сам. Эти заменимые аминокислоты выполняют в организме весьма важную роль. Глютаминовая кислота, к примеру, находит применение при лечении некоторых нервных и психических болезней — она поддерживает дыхание клеток мозга. Глютаминовая кислота и ее соль получили широкое распространение в качестве вкусового вещества. В продуктах, когда они свежие, содержится наибольшее количество глютаминовой кислоты, этим и объясняется их вкус и аромат. При хранении или консервировании глютаминовой кислоты становится меньше, отчего вкус и аромат ухудшаются.

Потребность организма в заменимых аминокислотах также более выгодно удовлетворять за счет животных белков. В рационе взрослого человека полноценные белки животного происхождения должны составлять не менее половины, а в меню ребенка — 60—80% всех белков. Благоприятный аминокислотный состав пищи можно получить, сочетая различные и животные продукты: молоко с хлебом или гречневой кащей; творог или мясо с мукой (вареники, пельмени и т. д.).

Особенно важно получать полноценные белки людям, страдающим болезнями организма пищеварения, атеросклерозом, ревматизмом, ожирением.

Е. РУБИНА,
кандидат медицинских наук.
(ЦНИИ санитарного про-
свещения).

Фото- информация

В Звездном городке побывала группа артистов самодеятельности колхоза «Победа» Куйбышевского района Запорожской области. Украинские гости выступили с концертом, который имел большой успех, встретились и беседовали с космонавтами.

НА СНИМКЕ: летчик-космонавт СССР П. Р. Попович беседует с председателем колхоза Екатериной Сербес.

Фотохроника ТАСС.



Здоровье, эмоции, красота

Совет мудрый, но трудновыполнимый: не каждый способен правильно оценивать ситуацию и разумно защищаться. Зачем, например, терять сознание от страха, когда следовало бы, разобравшись в обстановке, перейти на другую сторону: ведь в темном переулке к нам направляется не бандит с ножом, а пьяница, едва-едва державшийся на ногах.

Знал крутой и злобный нрав надзирателя, иначе нужно было бы себя вести и знаменитому Эпиктету, главным правилом которого было: «Терпи и воздерживайся», то есть не подчиняйся страсти, печали, боли. Этого древнего мудреца, когда он был в рабстве, надзиратель ударили палкой. Эпиктет спокойно заметил:

— Так можно поломать ногу.

Рассерженный невозмутимостью раба, надзиратель ударил его еще раз.

— Я же говорил, что ты можешь искалечить мне ногу, — тем же спокойным голосом сказал Эпиктет, разглядывая свою переломанную ногу.

Поведение человека в обществе имеет прямое отношение к разговору о положительных и огризательных эмоциях.

Очень плохо, что часто по пустякам люди портят друг другу настроение. Вот, скажем, у вас неприятности на работе, в школе — вы взвинчены. Вам нагрубли — нервы уже на пределе. И тогда вы сами срываете злость на друзьях, на домашних. Цепная реакция.

Улучшению нравов нашего общежития сейчас уделяется огромное внимание. «Человек человеку — друг, товарищ и брат» — эта гуманская формула противостоит тезису реакционных мракобесов «человек человеку — волк», противостоит призыва духовного отца фашизма Ницше: «Падающего подтолкни!».

Если мы хотим долгой и счастливой жизни для каждого, мы должны добиваться установления между людьми непременно добрых, братских отношений, искренности злобы, зависти, эгоизма... Это существенно с точки зрения не только социальной. Есть еще и физиологическая сторона вопроса.

Злость убивает в человеке многие прекрасные качества. (Окончание. Нач. в № 131 — 149 за 1978 г. и № 2, 17, 18).

Темнеет его душа, гаснет ум, меркнет талант. В советском обществе злость неестественна. Ведь это в корне здоровое общество, построенное на принципах гуманизма, на стремлении к духовному и физическому совершенству.

«Злость — оружие бессилия», «Природа наделила ядом тех, кто ползает. Сильным он ни к чему», — писал А. Мицкевич.

«Ничего не начинается в гневе», — говорил немецкий писатель И. Гауг. — Глуп, кто во время бури садится на корабль».

Плох тот человек, который выходит из себя, топает ногами, теряет человеческий облик. Во время приступа гнева кора головного мозга (сознание), как правило, «отключается», и начинают доминировать страсти — пидкорка.

Отлично высмеял распоясавшегося руководителя Сергей Михалков в басне «Больной камбон», которая кончается моралью:

Знавал я одного начальника такого, На подчиненных брызгал он слюной: «Уволю! Накажу! — кричал он через слово, — Как вы стоите тут передо мной!» Его однажды вызвали, прикали.

И у него коленки задрожали: «Простите, — говорит, — я нервный, я больной...»

Главное в управлении — не призыры и разносы, а умелая организация дела. Во всякой работе необходима, как считал И. П. Павлов, последовательность, скромность, страстьность. В труде необходимо вносить элементы творчества, поэзии, чтобы труду не утомлял, а принял радость.

«Можно быть сильнейшим революционером и агитатором и совершенно непригодным администратором», — говорил Ленин. Психологический климат в коллективе должен всегда рождать дух доброжелательства, а не вызывать конфликтные ситуации и раздражение.

В Программе КПСС записано: «В процессе перехода к коммунизму... расширяется сфера действия морального фактора и соответственно уменьшается значение административного регулирования взаимоотношений между людьми». В нашей стране, где так высоко поднято достоинство человека, преступно это достоинство подавлять.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Прошу через газету «Красное знамя» выразить благодарность ученику 2-го класса школы № 56 Есину Вадику и

Тимофеева.

его родителям за благородный поступок — возвращение мне найденного кошелька с деньгами.

Тимофеева.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-единения управления издательств, полиграфии и книжной торговли и Кемеровского облисполкома. Заказ № 281. Объем газеты 1 п. л.

Курящих становится меньше

Американский департамент здравоохранения опубликовал основанный на научных исследованиях доклад о вреде курения. Курение — медленное самоубийство — такой вывод делается в этом обширном документе съемом в 1.200 стран.

Например, 35-летний человек, выкуривающий две пачки

сигарет в день, сокращает свою жизнь на 8—9 лет. Подсчитано, что в США ежегодно из-за болезней, связанных с курением, теряется 81 миллион рабочих дней.

Доклад вызвал бешеные нападки со стороны табачных монополий. И неудивительно — антитабачная кампания набирает силу и грозит им снижением прибылей. Уже сейчас потребление табачных изделий на душу населения в стране является самым низким за последние двадцать лет, курить за это время бросили 30 миллионов американцев.

Вашингтон.

(«Труд» — ТАСС).

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

14 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Звездочка». Киноальманах для детей. 12.15 «В мире животных». 13.15 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.20 «Спортивный класс». 18.05 «По музеям и выставочным залам». Народный художник СССР Н. Н. Жуков. **Кемерово**.

18.35 «Венок поэту». Премьера телефильма Кемеровской студии телевидения. 18.50 Кино-журнал. 19.00 «День за днем».

Москва («Орбита»). 19.10 «Адреса молодых». 20.00 «Стихи детям». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки».

Очерк о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР, генеральном конструкторе самолетов, Герое Социалистического Труда академике Академии наук УССР О. К. Антонове.

21.00 «Революция наша вечная». 21.20 «Майор Вихрь». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.15 «О веселом в серьезной музыке».

Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Алкоголизм». Новости. 21.00 Романсы П. И. Чайковского исполняет заслуженная артистка РСФСР Н. Фомина. 21.20 «Майор Вихрь». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.15 «Международное Олимпийское Спортлото». Выпуск 3-й. Передача из Будапешта. 00.25—00.40 Новости.

Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Алкоголизм». Новости. 21.00 Романсы П. И. Чайковского исполняет заслуженная артистка РСФСР Н. Фомина. 21.20 «Майор Вихрь». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.15 «Международное Олимпийское Спортлото». Выпуск 3-й. Передача из Будапешта. 00.25—00.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Морская пехота». Телефильм. 19.00 Концерт ансамбля скрипачей Кемеровского музыкального училища. 19.30 Экран — учителю. «Ребята нашего двора».

Москва («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке — солнце».

Кемерово. 20.15 «Человек и человечки». Выступление агит-

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 9 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновское ВДПО — пекарников со средней оплатой 250 рублей. Обращаться по адресу: ул. Крупской, 38, телефон 6-17-01.

Промышленновская типография — подсобного рабочего.

Промышленновский Госбанк — техническому, слесарю-сантехнику,

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — штукатуров-маляров, каменщиков, слесарей-сантехников, газоэлектроэнергетиков, трактористов, машиниста на экскаватор Э-302.

Полигон железобетонных изделий — бетонщиков, токаря-слесаря, крановщика козлового крана с окладом 160 рублей.

Промышленновский межхозяйственный свинокомплекс — операторов по уходу за поголовьем.

Промышленновское линейное управление автомобильных дорог — слесаря-сантехника, шофера, экскаваторщика, сторожа, трактористов, рабочего.

ПМК-5 — каменщиков, трактористов, штукатуров, плотников.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.35

«Пусть всегда будет солнце».

Концерт для школьников. Выступает оркестр народных инструментов Дворца пионеров им. В. Волошиной.

20.05 Кино журнал. 20.15 «На арене цирка».

20.45 «Рожденная революцией». Художественный фильм. 6-я серия. «Экзамен».

22.20 «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР».

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР, членом ЦК КПСС, министром угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

13—14 февраля. Художественный фильм **Синий Робинзон**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется.

13 февраля. Для детей. Художественный фильм **Р. В. С.** Сеанс в 15 час.

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

13 февраля. Кинокомедия **Это мы не проходили**. Сеансы в 17, 19, 21 час.

14 февраля. Художественный фильм **Блокада**. 1-я и 2-я серии. Сеансы в 18, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—15 февраля. Художественный фильм **Конец императора тайги**. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-единения управления издательств, полиграфии и книжной торговли и Кемеровского облисполкома. Тираж 9555.